

「80余万志愿者活跃在大街小巷」 桂林因他们更美更温暖

陈娟

人人可为 让志愿服务擦亮文明底色

文明是城市进步的标志,文明是城市发展的灵魂。

2010年,黄德萍与轩辕嘉雪爱心之家协会结缘,并集结爱心人士一起加入这个组织,一做就是9年。他们把志愿服务方向定为向山区学校捐书,将爱心人士善款转化为山区学生亟需的书籍,鼓励孩子们多阅读,通过知识的力量去改变人生。

九年来,轩辕嘉雪爱心之家共向山区学校捐建希望书屋128个,累计捐赠图书达17.3万册。并倡导“一本旧书,一份关爱”活动,向全市470位品学兼优的环卫工人子女发放奖学金和书籍,价值共计22万元。

“加入我们队伍的爱心人士越来越多,我们的活动才能持续开展。”让黄德萍没想到的是,当初一个爱心善举,感染和激励了那么多人见贤思齐、择善而从。

而在桂林市,像黄德萍这样的志愿者还有很多。桂林市好善会负责运作管理的象山阳光家园,智障残疾人士在这里可以训练手工制作的技能,还能通过自己的劳动换取一定的报酬。除了残障人士,来这里的还有义务帮忙的志愿者,吴永灏就是其

中一位。除了积极帮扶残疾人,吴永灏还倾力于贫困助学志愿活动。五年来,他和志愿者们走进贫困家庭及各学校,把社会汇聚的爱心和温暖及时送给需要帮助的人,让困难群体感受到来自社会的大爱。

从一个人到一座城,志愿服务在桂林市已蔚然成风。截至2019年11月13日,桂林市在广西志愿服务网注册的志愿者超过80万人,占常住人口比例15.72%;发布志愿项目5000多个,记录志愿服务时间超过1000万小时,志愿者活跃度达53.5%。人人参与、人人可为的志愿服务,擦亮了城市文明底色。

处处可行 让志愿服务汇聚文明之光

人人都是文明形象大使,事事关系文明城市建设。

11月19日,桂林市委宣传部机关党委党员志愿服务队40余人来到临桂区金水湾社区开展党员“双报到”志愿服务活动,开展条例宣传和创全国文明城市志愿服务。志愿者们向社区居民发放《文明行为促进条例》和有奖知识问卷等材料,并认真耐心地讲解和宣传条例内容及文明城市创建知识,引导大家告别陋习,养成良好文明行为习惯。同时,还开展了社区卫生清洁,帮助居民清理花圃和卫生死角垃圾。

在创建全国文明城市过程中,桂林市文明单位示范带头、责任单位就近包街,各行各业积极行动起来,广泛参与进去,走上街头、下沉路段,

开展共建全国文明城市行动,大力整治“脏乱差”、着力建设“洁齐美”,以实际行动为城市文明“加分”,为文明创建“接力”。

在桂林还有这样一群志愿者,从街道到社区,从白天到夜晚,他们昼夜巡逻、守护平安,用特殊的方式守护着城市的文明和安宁。从最初的“单枪匹马”到“一个好汉三个帮”,再到“众人拾柴火焰高”,各社区数千名治安巡逻志愿者队伍足迹踏遍大街小巷,传递着无私奉献、默默守护平安的正能量。

芦笛社区“紫马甲”志愿者巡逻队就是其中的一支,今年6月,这支志愿者巡逻队还成立了临时党支部,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,发动更多的群众参与到综治平安建设工作中去,进一步筑牢社会治安防控体系。

桂林市常态化开展“红红火火过大年”“农村扶贫济困,社区邻里守望”、学雷锋志愿服务月、创建全国文明城市等系列志愿服务活动,持续推动“学习雷锋365·天天志愿服务”落到实处。2019年,全市共开展各类志愿服务活动4000余场,参与志愿者逾30万人次,服务群众近200万人次。

一名名志愿者的无私奉献,如点点星光汇聚成文明桂林的星河大海。

时时可做 让志愿服务融入文明血脉

于细微之处点亮道德之光,用凡人善举托起文明高度。

西昌:文明新风进月城 志愿服务暖人心

四川省凉山彝族自治州西昌市从2008年启动创建文明城市工作以来,认真贯彻落实党的十九大精神,坚持以推进志愿服务制度化作为努力方向,整合社会资源,丰富传统服务项目,开展褒奖激励机制,广泛学习宣传、逐步构建起以志愿服务牵动全市各行各业深化精神文明建设的大格局。将学雷锋志愿服务活动的触角延伸到居民身边,让志愿者进社区服务步入常态化、可持续发展轨道。

西昌市志愿服务已构建起以市、乡镇(街道)、村(社区)、网格四级志愿服务体系。制定出台《志愿服务积分制管理办法》,“星级志愿服务”评定制度等。同时,建立了“道德银行”“爱心超市”,开展积分兑换服务,充分调动了志愿者的积极性。

在今年“12·5”国际志愿者日到来之前,西昌市各单位积极开展了志愿服务活动。

12月4日,西昌四小的新时代教师与学生志愿者清扫街道;长安街道新建社区、三丫口社区、祥和社区、迎宾社区、水碾河社区开展清理“牛皮癣”,清洁社区卫生志愿服务活动;新村街道办事处瑶山社区在海河天街开展了“共建共治共享、与‘邻’一起共创文明城市”第二届比邻节暨创文活动文艺演出。12月5日,东城街道办事处柳树林社区在尤家屯路,开展新时代义务清扫志愿服务活动。

以“创文”为动力,西昌市制度化、常态化弘扬志愿服务精神,心手相牵,继续书写春暖月城的完美篇章。

安岳县启动集中志愿服务月

本报讯(陶俊伶)12月5日,“爱安岳·建安岳·护安岳·赞安岳”集中志愿服务月启动仪式暨12·5国际志愿者日活动在四川安岳县城普州文化广场隆重举行。

启动仪式上,有关负责人宣读了资阳市精神文明建设委员会《关于表扬2019年度资阳市优秀志愿服务项目、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务社区、优秀志愿者的通报》,对获评项目、集体及个人进行了颁奖,优秀志愿服务项目和志愿者代表分别作了交流发言,向全县人民发出“爱安岳·建安岳·护安岳·赞安岳”倡议,号召大家共同为营造奉献、友善、文明、和谐的社会环境和安岳的发展添砖加瓦。

活动现场,通过展板展示

了县检察院等部门2019年度志愿服务成果和近年来的工作成效;集中开展了义诊、健康知识宣传、义剪等便民志愿服务活动,惠及1000余名群众;现场招募志愿者160余名。“帮助别人,快乐自己。”正在进行志愿者登记的安岳第一职业技术学校学生安礼欢说,她曾经受过别人的帮助,现在也要尽自己的一份力帮助别人。

启动仪式后,青年志愿者和交警在县城区主要交通路口开展了文明劝导活动。据悉,“爱安岳·建安岳·护安岳·赞安岳”集中志愿服务月将在全县陆续开展文化义演、文明创建、绿色环保、金点子及微视频有奖征集等系列志愿服务活动,活动持续到12月底。图为活动现场。

成都青羊区举办 社区绿道体验 公益行活动

本报讯(记者 赵青)12月5日是国际志愿者日。当天下午,由四川省成都市青羊区委宣传部(文明办)等部门举办的社区绿道体验公益行活动,在金沙滨河公园举行,300余人参加了活动。

该活动以“家在青羊·幸福乐跑”为主题,旨在弘扬社区志愿服务精神,倡导绿色健康的生活方式。活动开场,志愿者代表发起志愿服务倡议。随后,一场充满活力的慢跑接力赛在欢呼中开始,社区志愿服务队、企业志愿服务队及机关志愿服务队三支队伍用火炬传递志愿服务精神。活动中,来自青羊区对口帮扶得荣县的绿色生态农产品、四川省返乡创业联盟的公益巡展,让更多居民了解并参与到志愿同行、助力扶贫的活动中。下一步,青羊区还将开展“近邻远亲”社区公益行、“新农人”社区扶贫行动、社会企业爱心结对等志愿服务活动。



攀钢为扶贫点孩子 送上“温暖包”

本报讯(孟祥林 张育新 王文锋)近日,攀钢团委联合攀钢扶贫办开展“‘润’行动·益盆计划”志愿服务活动,深入攀钢扶贫点贵州省盘州市刘官街道瞿家庄村、淹五寨村和四川省凉山州盐源县黄草镇格郎河村,将39份“温暖包”送到孩子们的手上,为他们送去了冬日温暖。

此次活动旨在积极践行攀钢作为央企的社会责任和政治责任,进一步发挥攀钢共青团在做好精准扶贫工作中的独特优势。攀钢团委和攀钢扶贫办的工作人员深入瞿家庄村、淹五寨村和格郎河村的贫困户家庭,为孩子们送上防寒服、棉被、洗漱套装等“温暖包”。同时,邀请攀钢集团总医院医生和攀枝花市第二十中小学老师加入,有针对性地开展基础卫生知识、学童自我保护、心理咨询辅导、健康体检等具体活动,帮助贫困地区儿童养成良好的生活习惯。

攀钢团委有关负责人表示,下一步将丰富志愿服务活动内容,积极开展暑期互动交流,走近孩子身边,完成孩子们的小心愿等系列帮扶活动,努力解决贫困儿童遇到的问题,让孩子们感受到温暖。

景洪:党员志愿者“抢”服务 抢出文明新风采

刘祖宏

“慢零点几秒,志愿服务的任务就会被其他党员抢去了。这是我和其他党员经常遇到的事情。”身穿红马甲进行志愿服务的景洪市教体局副局长王祥说。

党的十八大以来,景洪市突出党建引领,推动基层治理创新发展,城市基层党建取得了长足发展,今年3月,景洪市被列为“全国城市基层党建示范城市”。

2018年11月,景洪市依托云岭先锋APP和微信公众号创建了景洪市“服务大发展 争当排头兵”党员志愿服务(简称“排头兵行

动”)微平台(包括微服务、微公益、微心愿)。社区党组织针对基层治理中的难点、痛点精准“点单”,微平台经过审批和策划适时“派单”,让城区的机关事业单位的广大党员志愿者“抢单”服务,以此破解社区工作多、任务重、人手少的难题。同时,出台“星级党员志愿者”评星标准,激发党员参与热情。

一石激起千层浪。微平台开通后,每天早上9点左右和下午3点左右,都会掀起一波波党员抢任务的热潮。

景洪市市委常委、组织部长马晓冬介绍,景洪市以“排头兵行动”为推进落实“全国城市基层党建示范城市”的领航工程,紧紧依托云岭先锋APP,积极探索建立城市区域化党建+模式,不断强化组织基础,着力构建“一网兜起区域大小事”的基层治理格局,着力实现资源共享、资源效益最大化、着力搭建党员为民服务大平台。

抢字当头,做到实处。把抢到的任务做好做细做实,深化“不忘初心,牢记使命”主题教育,把人民群众的幸福生活作为奋斗目标,是广大党员志愿者的共识。他们充分利用好八小时以外的时间,用一件件好事、实事打通了服务群众“最后一公里”。

党员抢任务,抢出了群星璀璨。截至11月30日,景洪市共有星级党员志愿者2482名。其中,五星级党员志愿者37名。作为最闪亮的一颗“星”,景洪市委宣传部分非干部张琼辉参加志愿服务活动已达295.5次,她说:“我想通过志愿服务的方式,为社会多尽一份责任,为党旗增光添彩。”

党员抢任务,抢出了强劲的凝聚力、执行力和战斗力。景洪市委组织部党员杨伟、玉春光、召永福即将退休,但参加志愿服务的热情却分外高涨,三人的志愿服务次数分别达200.5次、181.5次、138.5次。在他们及其他党员的努力下,

景洪市委组织部党支部先锋值在参与“排头兵行动”的97个党组织中排名第一。

党员抢任务,抢出了全市党员的新时代新风采。微平台发布的泼水节、迎接新中国成立70周年、“周六党员志愿服务日”等任务都被党员“秒光”。今年11月2日的“周六党员志愿服务日”,参加的党员志愿者达1042人次。

党旗飘扬,引领前进。“排头兵行动”启动一年来,平台共注册党员志愿者2848人,发布微服务2632个、微公益116个、微心愿64个,党员志愿者参加志愿服务活动19114人次,服务次数达100次及以上的党组织50个。

服务群众,争当先锋,舍我其谁?为不断加强党的建设和社会治理,锤炼自身坚定的党性以及忠诚干净担当的政治品格,景洪市广大党员依托“排头兵行动”微平台,大显身手、争先进位,呈现出千帆竞发、百舸争流的壮阔美景。

彭州市举行 2019年度志愿服务 先进典型颁奖典礼

本报讯(彭宣)12月5日晚,四川省彭州市2019年度志愿服务先进典型颁奖典礼在彭州市群艺馆举行。

据了解,本次活动由彭州市委宣传部、市委社工委、市民政局联合举办,以“文明实践新时代 志愿服务暖金彭”为主题。活动在宣传片《温暖彭州 志愿同行》中拉开序幕,为大家展示了彭州志愿者们一天24小时在各地无私奉献、服务社会的故事。

颁奖典礼上,彭州市社区志愿服务“十大感动人物”、十大优秀社会组织、十大优秀社会工作者、五大优秀志愿服务项目和五大优秀社区志愿服务站”获得表彰。

今年以来,彭州市志愿服务的覆盖面和普及度不断提升,社会各界的参与度有效提升,志愿服务制度化、项目化、信息化工作不断延伸到城市治理的神经末梢。今年,该市通过成都志愿网注册志愿者人数已突破9.6万,开展的志愿服务活动总数突破4300个,服务时长超过20万小时。